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医学教育网主管中药师：《答疑周刊》2019年第30期
问题索引：

1.【问题】吴茱萸粉末的显微特征有哪些？题目如下。
2.【问题】五行相生关系所胜和所不胜如何理解？题目如下。

3.【问题】儿茶素是什么？题目如下。
具体解答：

1.【问题】吴茱萸粉末的显微特征有哪些？题目如下。

下列除哪一项外均为吴茱萸粉末的显微特征

A.可见油室碎片 

B.草酸钙簇晶较多 

C.石细胞类圆形或长方形，胞腔大 

D.含晶鞘纤维 

E.非腺毛壁疣明显 

【正确答案】D
【答案解析】吴茱萸粉末：褐色。

①非腺毛2～6细胞，长140～350μm，壁疣明显，有的胞腔内含棕黄色至棕红色物；[医学教育网原创]
②腺毛头部7～14细胞，椭圆形，常含黄棕色内含物；柄2～5细胞；

③草酸钙簇晶较多，直径10～25μm；偶有方晶；

④石细胞类圆形或长方形，直径35～70μm，胞腔大；

⑤油室碎片有时可见，淡黄色。

吴茱萸粉末是没有晶鞘纤维的，所以D选线是错误的。
2.【问题】五行相生关系所胜和所不胜如何理解？题目如下。

按五行相生相克的规律，以下哪一条是错误的

A.木为水之子 

B.水为火之所不胜 

C.火为土之母 

D.金为木之所胜 

E.土克水  

【正确答案】D
【答案解析】 在五行相克关系中，任何一行都具有“克我”和“我克”的两方面关系。凡属“克我”的一方，即为“我”的“所不胜”；凡属“我克”的一方，即为“我”的“所胜”，即所谓“克我”者为“所不胜”，“我克”者为“所胜”。[医学教育网原创]金克木，可以理解为金可以打败木，也就是金胜木，木为金之所胜。所以D选线是错误的。
3.【问题】儿茶素是什么？题目如下。

儿茶素属于

A.可水解鞣质 

B.黄烷-3-醇类 

C.复合鞣质 

D.原花色素 

E.黄烷-2-醇类  

【正确答案】B
【答案解析】黄烷-3-醇类：又称为儿茶素类，在植物中分布较广，主要存在于含鞣质的木本植物中。[医学教育网原创]儿茶素为中药儿茶的主要成分，有4个光学异构体，但在植物体中主要异构体有2个，即（＋）-儿茶素和（-）-表儿茶素。
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